



УКРАЇНА

ЧЕРНІГІВСЬКА РАЙОННА РАДА
ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Р І Ш Е Н Н Я

(двадцять четверта сесія сьомого скликання)

18 жовтня 2018 року
м.Чернігів

Про звіт голови Чернігівської
районної державної адміністрації

Заслухавши звіт голови Чернігівської районної державної адміністрації, керуючись пунктом 28 частини I статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», та відповідно до статті 34 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», районна рада **вирішила:**

Звіт голови Чернігівської районної державної адміністрації взяти до відома (звіт додається).

Голова районної ради



О.М. Ларченко

Додаток до рішення
Чернігівської районної ради
18 жовтня 2018 року
«Про звіт голови Чернігівської
районної державної адміністрації»

У реалізації делегованих районною радою повноважень державній адміністрації основним є забезпечення збалансованого економічного і соціального розвитку території району, створення умов для сталого економічного зростання на основі ефективного функціонування реального сектору економіки, в тому числі із залученням інвестицій в усі галузі економіки, підтримка та розвиток пріоритетних сфер діяльності, малого підприємництва, ефективне використання природних, трудових і фінансових ресурсів, підтримка галузей освіти, культури, охорони здоров'я, фізичної культури та спорту і поліпшення соціального захисту населення.

Районна державна адміністрація діє згідно Законів України «Про місцеві державні адміністрації», «Про місцеве самоврядування в Україні» та спрямовує свою роботу на практичну реалізацію:

- указів і розпоряджень Президента України;
- постанов Кабінету Міністрів;
- цільових програм в галузях сільського господарства та промислового виробництва, будівництва, транспорту і зв'язку, соціального захисту населення, охорони здоров'я, освіти, культури, виконанні бюджету;
- інших нормативних актів.

Відкритість і доступність діяльності влади

Чернігівська райдержадміністрація працює, дотримуючись, зокрема, принципів широкої гласності та публічності, з урахуванням громадської думки.

На офіційному веб-сайті РДА, крім інформації про роботу установи та її структурних підрозділів, оприлюднюються матеріали, спрямовані на задоволення актуального суспільного попиту: фінансового характеру, стосовно субсидій, пільг, інших видів державної допомоги, виконання районних програм тощо.

За рейтингом сайтів органів виконавчої влади області, що проводився обласною державною адміністрацією, сайт Чернігівської РДА визнано одним із найкращих.

Через систему проведення громадських обговорень, діяльність профільних робочих груп отримується зворотній зв'язок із громадськістю.

Представники Громадської ради при райдержадміністрації входять до складу консультативно-дорадчих органів РДА, її структурних підрозділів.

Розгляд звернень громадян

Жителі району можуть безпосередньо поспілкуватися з головою РДА, зокрема, й під час виїзних особистих прийомів у населених пунктах району.

У 2017 році проведено 35 виїзних особистих прийомів та 17 зустрічей голови райдержадміністрації з жителями населених пунктів району із залученням спеціалістів райдержадміністрації, керівників районних служб.

За 2017 рік до районної державної адміністрації надійшло 1829 письмових звернень громадян, на особистий прийом до керівництва районної державної адміністрації звернулось 119 громадян (за 6 місяців цього року – 1472 і 38 відповідно).

92% звернень вирішено позитивно, по 7% надано роз'яснення, інші направлені за належністю.

Для розв'язання завдань, що стоять перед районом, щомісячно проводяться засідання Колегії райдержадміністрації, у тому числі, розширені та спільні з Президією районної ради.

Цивільний захист населення

На території району протягом 2017 - першої половини 2018 року реалізовувалися Програми: розвитку цивільного захисту Чернігівського району (придбано 100 листів шиферу, 900 л дизельного пального та 1350 л бензину); забезпечення пожежної безпеки на 2016 – 2020 роки (для пожежно-рятувальних підрозділів закуплено пожежних рукавів на суму близько 48,0 тис. грн).

Протягом минулого року на забезпечення заходів пожежної безпеки об'єктів освіти і науки, охорони здоров'я використано 191 тис. грн.

На перевезення та поховання померлих та загиблих осіб на території Чернігівського району - 59,6 тис. грн., за I півріччя 2018 року – 57,3 тис.грн.

Проведено перевірку споруд цивільного захисту Чернігівського району, 21 захисна споруда визнана придатною, 16 пройшли технічну інвентаризацію та отримали технічні паспорти, знято з обліку 14 захисних споруд цивільного захисту.

Забезпечення законності та профілактика правопорушень, оборонна та мобілізаційна робота

Районна влада спрямувала кошти у сумі 60,0 тис.грн на виконання Комплексної програми профілактики правопорушень, що дало можливість забезпечити діяльність 5-ти оперативних груп швидкого реагування, створених

у 2016 році, для забезпечення публічної безпеки, підвищення оперативності реагування на повідомлення громадян, вчинені правопорушення та їх попередження, виявлення, розкриття кримінальних правопорушень (особливо по «гарячих слідах»).

Відповідно до Програми забезпечення проведення заходів та робіт з мобілізаційної підготовки місцевого значення, мобілізації, територіальної оборони та призову громадян на строкову військову службу на 2017 рік профінансовано 128,7 тис. грн.

На обліку в установах соціального захисту перебуває 949 учасників АТО, з них 16 - інваліди та 12 членів сімей загиблих.

У співпраці з військовим комісаріатом здійснюються заходи щодо комплектування Збройних Сил України військовослужбовцями, які проходять службу за контрактом.

Для забезпечення виконання завдань з призову на строкову військову службу виділені кошти в сумі 18,6 тис. грн.

У вересні 2017 та червні 2018 року проводилися навчальні збори з 923 загоном територіальної оборони Чернігівської області на території міста Чернігова та Чернігівського району.

Бюджетна сфера

Аналіз виконання Програма економічного і соціального розвитку Чернігівського району засвідчує, що ми маємо позитивні фінансові результати.

За підсумками роботи 2017 року до загального фонду місцевих бюджетів району надійшло майже 86,4 млн грн. податків, зборів та інших платежів, що складає 108,6% до уточнених планових показників (перевиконано 6,8 млн грн) та більше фактичних надходжень відповідного періоду 2016 року у співставних умовах на 25,5 млн грн або майже на 42,0%.

За I півріччя цього року відповідні надходження склали 46,1 млн грн, або на 11,2 млн грн більше у порівнянні з надходженнями аналогічного періоду минулого року у співставних умовах.

Забезпечується виконання основних видів платежів, що надходять до зведеного бюджету району.

У 2017 році надійшло:

- податку на доходи фізичних осіб – більше 45 млн грн, що складає 103,4% до уточнених бюджетних призначень, у I-му півріччі 2018 р. – 24,1 млн грн;
- плати за землю – 13 млн грн, або 108%; у I-му півріччі 2018 р. – 7,0 млн грн.;
- єдиного податку – 14,6 млн грн, або близько 124%; у I-му півріччі 2018 р. – 8,4 млн грн.;

• акцизного податку – 6,8 млн грн, або 117%, у I-му півріччі 2018 р. – 3,3 млн грн.

Щодо видатків, то в повному обсязі забезпечена виплата заробітної плати працівникам бюджетної сфери, оплата енергоносіїв та інших захищених статей.

Всього ж видаткова частина за минулий рік виконана на 97,2%, що на 76 млн грн, або в 1,2 рази більше, ніж за відповідний період 2016 року.

Видатки у 2017 році проведено:

- по освіті – в сумі 100,5 млн грн.;
- по охороні здоров'я – 67,5 млн грн;
- по державному управлінню – 20 млн грн.;
- по культурі – в сумі 9 млн.грн.

За I-е півріччі 2018 р. аналогічні видатки склали:

- по освіті – 59,0 млн грн.;
- по охороні здоров'я – 35,7 млн грн;
- по державному управлінню – 11,3 млн грн.;
- по культурі – в сумі 4,4 млн грн.

На фінансування заробітної плати спрямовано 164,6 млн грн, видатки на оплату спожитих енергоносіїв по району склали 22,7 млн грн. (у I-му півріччі ц.р. 92,9 та 13,8 млн грн. відповідно).

Всього на фінансування захищених статей спрямовано майже 196 млн грн, за 6 місяців ц.р. – 111,0 млн грн.

З метою максимального забезпечення виплат на оплату праці з нарахуваннями за 2017 рік додатково на цю мету направлені кошти в сумі більше 16 млн грн, з яких за рахунок:

- перевиконання відповідних бюджетів – 12 млн грн;
- залишку коштів на рахунках місцевих бюджетів – 4 млн грн.

Публічні закупівлі

Райдержадміністрацією продовжено роботу по здійсненню допорогових закупівель через систему ProZorro.

Протягом 2017 року оголошено 277 процедур, з них 193 успішно завершені

(у першому півріччі 2018-го 114 і 101 відповідно). Економія бюджетних коштів в цілому по району склала 1 млн 459 тис. грн. у 2017-му, або 16,6%, та 0,7 млн грн або 16,8% з початку цього року,

Використання коштів через систему ProZorro наразі становить 67,6 %. Найбільшу питому вагу в загальнорайонному показнику мають КЛПЗ «Чернігівська центральна районна лікарня» - 49,6 %, відділ освіти, сім'ї, молоді та спорту райдержадміністрації – 37,3 %.

Економіка

Аграрний комплекс

Оцінюючи роботу агропромислового комплексу за минулий рік зазначу, що господарствами району вироблено валової продукції на суму 465,5 млн грн, що більше показника попереднього року на 108 %.

За обсягом виробництва ми посідаємо 6 місце в області. А за підсумками діяльності район нагороджено дипломом «Переможець трудового суперництва» за зайняте 1 місце серед сільськогосподарських формувань зони «Полісся».

Аграрне виробництво здійснюють 56 сільськогосподарських підприємств, які обробляють 89,7 % від загальної площі ріллі, та 44 фермерських господарств.

Середньомісячна заробітна плата одного працівника в еквіваленті повної зайнятості становить на сьогодні 12,7 тис. грн, що на 19 % більше у порівнянні з відповідним періодом минулого року.

У 2017 році проведено роботи по підготовці до укладання договорів оренди на невитребувані земельні ділянки на площу 556 га з сумою оренди 662,7 тис. грн, за перше півріччя цього року – на площу 943 га з річною орендною платою 1,5 млн грн та по укладанню додаткових угод по збільшенню відсотка оренди на 2,1 млн грн.

Сільгоспформуваннями укладено більше 25 тис. договорів оренди з власниками земельних часток (паїв). Середній відсоток вартості орендованих земель становить 6,6.

Внесок аграрного бізнесу в розвиток соціальної інфраструктури села, за оперативними даними органів місцевого самоврядування, у 2017 році становив 1,2 млн грн.

Для забезпечення техніко-технологічного оновлення виробництва сільгосптоваровиробниками придбано техніки та обладнання на суму більш 72 млн. грн, за цей рік – на 30 млн грн.

За бюджетною програмою «Фінансова підтримка заходів агропромислового комплексу шляхом здешевлення кредитів»

сільськогосподарські формування отримали 2,5 млн. грн. З початку 2018 року в районі укладено 2 аграрні розписки на суму 14 млн грн.

На виконання «Програми передачі нетелей багатодітним сім'ям» у 2017 році передано нетелей трьом багатодітним сім'ям.

Промисловість

Щодо розвитку промисловості, то за підсумками минулого року обсяги виробництва продукції склали 60,9 млн грн, що на 1,3% більше, ніж у 2016 році.

В поточному році вироблено продукції на загальну суму 31,5 млн грн, що становить 105,9% до відповідного періоду минулого року.

Наростили обсяги промислового виробництва ДП «Левона С», ДП «Валес М», ДП «Чернігівський військовий лісгосп», ДП «Чернігівське лісове господарство».

ТОВ «Добродія Фудз» розпочало випуск вівсяних пластівців потужністю 12 тис. т в місяць.

Обсяг реалізованої промислової продукції склав 132,6 млн грн, що відповідало 5-й позиції серед районів області за темпами росту. За перше півріччя цього року – 162,6 млн грн, що у 2,3 рази більше, ніж у відповідному періоді минулого року.

Найбільшу питому вагу в обсягах виробництва та реалізації промислової продукції займає ДП «Левона С» (44%) та ДП «Валес М» (26%).

Поліпшення бізнес-клімату та активізація інвестиційних процесів визначені райдержадміністрацією як стратегічні напрями розвитку району. Зокрема, постійно оновлюється база даних вільних виробничих приміщень та земельних ділянок, здійснюється моніторинг інвестиційних проектів та пропозицій, які можуть бути запропоновані інвестору. Інформація щодо інвестиційних можливостей району постійно розміщується та оновлюється на сайті райдержадміністрації.

Ведеться активний пошук додаткових джерел позабюджетного фінансування. Особлива увага приділялася створенню ефективної системи залучення програм міжнародної технічної та фінансової допомоги для розвитку району.

Інвестиції

Загалом обсяг капітальних інвестицій у 2017 році становив 230 млн грн, що на 5,2% більше попереднього року.

Здійснювалася реалізація наступних інвестиційних проектів:

ТОВ «Добродія Фудз» - «Будівництво цеху по виробництву вівсяних пластівців» смт М.Коцюбинське.

Приватне багатопрофільне підприємство «Вимал» - «Будівництво заводу крохмалепродуктів та картоплепродуктів» в с. Новий Білоус.

ТОВ «Норія Грейн» - «Будівництво I-ої черги зерносховища потужністю 25 тис.тонн» в с.Серединка.

ТОВ «Біокард – Агро» - «Будівництво ангару для зберігання зерна» в с.Ведильці вартістю.

За рахунок реалізованих проектів та проектів, які знаходяться в стадії реалізації, створено 110 нових робочих місць

На виконання завдань програми економічного і соціального розвитку на 2017 рік здійснювалась реалізація проектів за рахунок коштів державного бюджету та державного фонду регіонального розвитку.

За рахунок коштів державного бюджету реалізовано 16 проектів на загальну суму майже 8,3 млн грн, серед яких із залученням співфінансування з районного та сільських бюджетів:

- реконструкція системи теплозабезпечення та придбання медичного обладнання для Чернігівської центральної районної лікарні;

- капітальний ремонт Олишівської ЗОШ I-III ступенів, де замінені вікна на енергозберігаючі та капітально відремонтовано технологічне обладнання котельні;

- капітальні ремонти проїзної частини вулиць, закупівля дитячого майданчика, автономних світлодіодних світильників тощо в с. Старий Білоус;

- капітальний ремонт вулиці в с. Киїнка та придбання комплекту огорожі для закладів соціально-культурної сфери с. Дніпровське.

Реалізація даних проектів дозволила зменшити споживання паливно-енергетичних ресурсів, покращити стан інфраструктури населених пунктів, створити комфортні умови проживання населенню відповідних населених пунктів району.

Поряд з цим у 2018 році продовжується робота по реалізації 8 проектів в сфері охорони здоров'я, освіти, інфраструктури населених пунктів району.

Обсяг капітальних інвестицій за рахунок усіх джерел фінансування становить 58,6 млн грн.

Це проекти:

- **В сфері охорони здоров'я:**

- Придбання медичного обладнання та комплекту меблів в комунальний заклад «Чернігівський центр первинної медико-санітарної допомоги» для Іванівської лікарської амбулаторії загальної практики - сімейної медицини на загальну суму 566,5 тис. грн;

- **В сфері освіти:**

- Придбання комп'ютерної техніки, мультимедійного обладнання, комплекту меблів та заміна вікон та дверей в Олишівській загальноосвітній школі I-III ступенів на суму майже 894 тис. грн);

- Придбання комп'ютерної техніки, мультимедійного обладнання комплекту меблів для Киселівського навчально-виховного комплексу (401,7 тис. грн);

- Капітальний ремонт Редьківського НВК (енергозберігаючі технології – заміна вікон» (133,1 тис. грн);

- **Покращення інфраструктури населених пунктів району:**

- Вуличне освітлення по с. Хмільниця (100 тис. грн);

- Заходи з енергозбереження в сільській раді, придбання комп'ютерної техніки та комплекту меблів для бюджетних закладів с.Роїще (100 тис. грн).

Надання адміністративних послуг та підтримка підприємництва

В районі здійснюють господарську діяльність 1728 суб'єктів господарювання.

В галузевому розрізі підприємництво охоплює практично всі сфери економіки району, але основна частина підприємств працює в галузі торгівлі. Значну роль суб'єкти господарювання мають у наповнюваності бюджетів усіх рівнів.

За результатами діяльності суб'єктів підприємництва до місцевого бюджету району надійшло податків в розмірі 87,1 млн грн або на 36% більше, ніж у 2016 році, до зведеного бюджету – 168 млн грн, що на 26,3 % більше 2016 року.

За 6 місяців цього року сплачено податків в розмірі 51,8 млн грн, що на 13,8 млн грн або 62,8% більше відповідного періоду 2017 року, до зведеного бюджету – 103,9 млн грн, що на 30,3 млн грн або 41,3% більше відповідного періоду 2017 року.

Відділом державної реєстрації районної державної адміністрації як органом, що реалізує виконання державних повноважень в сферах державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень та державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців розглянуто більше 3 тис. заяв. За надання адміністративних послуг у сфері державної реєстрації до місцевого бюджету у минулому році спрямовано 342,6 тис. грн адміністративного збору, що на 50,8 тис.грн або 17,4% більше 2016 року, станом на 01.07.2018 року – 147,8 тис. грн адміністративного збору із запланованих 332 тис.грн.

Приділялась увага якісному та своєчасному наданню населенню адміністративних послуг. До Центру надання адміністративних послуг у 2017

році надійшло 6776 звернень, що становить 98,6% до 2016 року (це 5 місце серед районів області), а за перше півріччя 2018-го – 2882 звернення, що становить 83,7% до відповідного періоду 2017 року

Середня кількість звернень на одного адміністратора в місяць складає 240.

Будівництво та житлово-комунальне господарство

Упродовж 2017 року основна увага у будівельній галузі та житлово-комунальному господарстві району приділялась будівництву соціальної сфери, житлового фонду, ремонту систем тепло- та водопостачання, водовідведення, благоустрою населених пунктів району.

Протягом 2017 року районною державною адміністрацією спільно з обласним фондом підтримки індивідуального житлового будівництва на селі «Власний дім» із жителями району укладено 6 кредитних угод на загальну суму 680 тис.грн, з них надано кредитів на суму 575 тис. грн. З районного бюджету на реалізацію програми виділено та профінансовано кошти у сумі 230,0 тис.грн і 130 тис. грн. з бюджетів сільських, селищних рад.

За рахунок зазначених коштів надавались пільгові довгострокові кредити жителям району для реконструкції житлових будинків, розвитку особистого селянського господарства, будівництва інженерних мереж. При цьому введено в експлуатацію 781 м² житла та придбано 2 житлових будинків.

А в цьому році по вищезазначеній програмі 4 особи отримали кредитні кошти для придбання та капітального ремонту житла на суму 462,7 тис.грн.

Філією “Чернігівський райавтодор” та ДП «Чернігівський облавтодор» проведено ремонтні роботи на автомобільних дорогах Чернігівського району протяжністю 441 км, на загальну суму 9,6 млн грн.

За січень-червень 2018 року виконано робіт на суму 7 млн грн, з них на автодорогах державного значення – 6,1 млн грн, автодорогах місцевого значення - 0,9 млн грн. Із загальної суми 30,6% припадає на виконання робіт із зимового утримання автомобільних доріг (2,2 млн грн), 68,1% - роботи з ямкового ремонту (4,8 млн грн). В результаті відремонтовано 92 км доріг, з них 78 км – автодороги державного значення.

На роботи по організації та безпеці дорожнього руху використано 89,7 тис. грн.

Щодо транспортного обслуговування населення, то протягом року надійшло 25 звернень громадян з питань його покращення, 44% яких вирішено позитивно, 28% - частково.

Ринок праці

Серед основних пріоритетів діяльності райдержадміністрації – забезпечення права громадян на працю, гідну її оплату і соціальний захист.

За 9 місяців цього року у центрі зайнятості перебували на обліку 1058 безробітних громадян. Це становить 80,2% до відповідного періоду 2017 року. За сприянням центру зайнятості до трудової діяльності повернуто 861 особу.

З початку 2018 року 231 роботодавець надав 820 вакансій, укомплектовано 528 вакансії.

Особлива увага приділяється демобілізованим військовослужбовцям (учасникам АТО). Проводяться зустрічі керівництва райдержадміністрації для вирішення різноманітних проблем цієї категорії населення.

Протягом 2017 року на обліку у центрі зайнятості перебувало 40 демобілізованих осіб з числа військовослужбовців, які мають статус учасника АТО. Працевлаштовано 15 осіб, у тому числі 4 особи на військову службу за контрактом (17, 9 і 3 з початку цього року відповідно). Загалом три учасники АТО отримали одноразово допомогу по безробіттю для відкриття власної справи.

До участі у громадських роботах та інших роботах тимчасового характеру наразі залучено 200 безробітних осіб. У цьому році укладено 35 договорів з сільськими та селищними радами на організацію та проведення громадських робіт, в результаті чого вже залучено 137 безробітних.

Соціальний захист населення, у тому числі учасників АТО та членів їх родини

На 1 січня 2018 року державну допомогу отримували біля 29 тисяч осіб. Виплачена із Державного бюджету сума різних видів державної соціальної допомоги сягнула майже 192,6 млн грн.

За 6 місяців 2018 року здійснені видатки по державним цільовим субвенціям на надання населенню допомог, пільг, субсидій та компенсацій на суму 158,6 млн грн, що на 47,2 млн грн або 42,4% більше відповідного періоду минулого року.

Житлові субсидії нині отримують 7233 сімей проти 12679 на початок року. Субсидію на тверде паливо та скраплений газ призначено 1429 домогосподарствам.

На обліку перебувають 17803 особи, які користуються пільгами відповідно чинного законодавства, та 8106 громадян, потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи.

На соціальні виплати їм у 2017 році здійснено видатків на загальну суму 4,5 млн грн.

Оздоровлено 32 потерпілих I категорії, що становить 70% від загальної кількості. З початку цього року оздоровлено 6 таких осіб (10,3 %).

В Єдиній інформаційній базі даних про взятих на облік осіб, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення Операції об'єднаних сил, перебуває 171 особа.

Адресну допомогу надано 53-м таким особам у сумі 472,6 тис. грн.

Особлива увага приділяється здійсненню заходів із соціальної та професійної адаптації учасників антитерористичної операції. Наразі 17 учасників бойових дій, що брали участь в АТО, отримують послуги з соціальної та професійної адаптації. У минулому році 15 учасників бойових дій пройшли навчання, на що виділено 88,5 тис. грн.

На постійному контролі знаходиться питання надання допомоги сім'ям загиблих в антитерористичній операції на сході України.

Дружинам та матерям загиблих надана одноразова матеріальна допомога у розмірі 1000 грн.

А загалом з районного бюджету надана одноразова матеріальна допомога 131 громадянину на суму 114,8 тис. грн. (224 громадянам на суму 188 тис.грн у 2017-му).

На початок року в районі проживали 4287 інвалідів. За 2017 рік опрацьовано 104 індивідуальні програми реабілітації інвалідів, з них 21 дітина-інвалід до 18 років, 41 громадянина направлено на санаторно-курортне лікування.

На зубопротезування учасників АТО використано 40 тис.грн.

Населені пункти району охоплені обслуговуванням працівниками територіального центру. У відділенні соціальної допомоги вдома працює 67 соціальних робітників, якими обслуговується 953 громадянина похилого віку та осіб з інвалідністю, в тому числі на платній основі - 161 чоловік. Середнє навантаження на одного соціального робітника – 11 чол.

Освіта

В районі функціонують 25 загальноосвітніх навчальних закладів, де навчаються 2636 учнів.

Дошкільне виховання та навчання здійснюється у 20 дошкільних навчальних установах, які відвідують 575 дітей дошкільного віку, що становить 45% від загальної кількості дітей дошкільного віку по району (середньообласний показник 67%).

У минулому році відкрито додаткові дошкільні групи у Хмільницькому навчально-виховному комплексі, Олишівському та Снов'янському дошкільних навчальних закладах.

Всі загальноосвітні навчальні заклади забезпечені комп'ютерною технікою та підключені до мережі Інтернет. Загальна кількість комп'ютерів у школах становить 356 одиниць.

За кошти державного, районного та сільських бюджетів за звітний період придбано 44 ноутбуки, 4 телевізора, 23 стаціонарних комп'ютери, 19 проекторів, 17 багатофункціональних пристроїв та 15 принтерів, акустичну систему, телевізор на загальну суму близько 1,4 млн грн.

Особлива увага приділяється дітям з особливими освітніми потребами, у тому числі з інвалідністю. У 12 загальноосвітніх школах функціонують 20 інклюзивних класів та 1 інклюзивна дошкільна група на базі Киїнського ДНЗ. Створено медіатеку на базі Старобілоуської ЗОШ I-III ступенів.

Одним із головних завдань є впровадження програми енергоефективності, перехід на альтернативні види палива.

У 2017-18 рр. в районі реалізовано проекти по заміні вікон та дверей на енергозберігаючі в Олишівській, Трисвятськослобідській, Мньовській, Жавинській, Киїнській школах та Киселівському НВК, у Вознесенському НВК замінено віконні блоки та проведено поточний ремонт санвузлів та ігрової кімнати, здійснені поточні ремонти системи каналізації у Киїнській ЗОШ, фундаменту основної будівлі у Брусилівській ЗОШ та облаштовано там внутрішній туалет в приміщенні початкової школи.

Встановлено твердопаливні котли у Ковпитській та Олишівській школах. Проведено поточні ремонти систем опалення у Редьківському, Вознесенському та Киселівському НВК, Кувечицькій та Роїценській школах, встановлено другий твердораливний котел у Довжицькому НВК.

За рахунок бюджетних коштів проведено поточний ремонт спортивної зали Халявинської ЗОШ (196,6 тис.грн) та за кошти сільської ради проведено

поточний ремонт харчоблоків Снов'янської ЗОШ (70 тис.грн), Трисвятськослобідської ЗОШ (100 тис. грн).

Тривають роботи з реалізації проектів по капітальному ремонту котелень Рудківської (484 тис.грн). та Брусилівській ЗОШ (586 тис.грн).

В звітному періоді проведено ряд заходів, спрямованих на забезпечення протипожежного захисту, а саме:

- заміри опору ізоляції електричних мереж та ревізії пристроїв блискавкозахисту 5 навчальних закладів (20,8 тис.грн);
- поточний ремонт автоматичної системи протипожежного захисту Старобілоуської ЗОШ (17,4 тис. грн);
- технічне обслуговування вогнегасників (23,1 тис.грн).

З метою підготовки до опалювального періоду по закладам освіти виконуються роботи по виготовленню проектно-кошторисної документації «Капітальний ремонт з облаштування комерційного вузла обліку природного газу засобами дистанційної передачі даних». Загальна вартість робіт становить 100,3 тис. грн.

В результаті проведення відкритих торгів в системі електронних закупівель Prozorro укладено договір на поставку торфобрикету на загальну суму 918,7 тис.грн.

100 % учнів, які проживають за межею пішохідної доступності, підвозяться до місць навчання та додому. З цією метою задіяно 15 транспортних одиниць.

В минулому році за кошти обласного та місцевого бюджетів придбано 1 шкільний автобус вартістю 1,39 млн грн для Дніпровської ЗОШ I-III ступенів, що сприяло покращенню організації підвозу учнів сільської місцевості.

Різними видами харчування стовідсотково охоплено учнів району, з них гарячим харчуванням – 97% учнів. Безкоштовно харчуються учні пільгових категорій та діти учасників АТО за рахунок коштів місцевого бюджету. За рахунок коштів бюджетів 12 сільських рад безкоштовним харчуванням охоплені учні 1-4 класів 10 навчальних закладів.

З 1 вересня стартувала реформа освіти. Окрім термінологічних змін, нововведення стосуються і облаштування нового освітнього середовища для учнів перших класів, яких у цьому році 314, з метою забезпечення творчих здібностей школярів, соціалізації дітей, розвитку індивідуальності для впровадження нового державного стандарту початкової освіти.

З цією метою за умови співфінансування у розмірі 10% із місцевого бюджету у період з квітня по жовтень 2018 року виділено 888,3 тис. грн. на придбання меблів, дидактичного та комп'ютерного обладнання для учнів 1-х класів.

Також на організацію нового освітнього середовища спрямовано залишки коштів освітньої субвенції. З них більше 1,0 млн. грн. – на придбання комплектів сучасних меблів, 100 тис. грн виділено на обладнання інноваційно-тренінгового класу, 153,6 тис. грн – на комп'ютерну техніку, 220 тис. грн – на дидактичні матеріали для учнів 1 класів. 2,7 млн грн спрямовано на удосконалення систем опалення та освітлення шкіл.

Розвиток сімейних форм виховання та забезпечення реалізації прав дітей

Ключовим завданням в цьому напрямку є забезпечення прав дітей та надання соціальних послуг сім'ям та особам, які перебувають у складних життєвих обставинах та не можуть їх самостійно подолати.

На обліку перебувають 226 таких сімей та осіб, де виховується 653 дітини.

Тісна співпраця ведеться з обласними закладами соціального обслуговування: у цьому році влаштовано 3 родини (6 дітей) до Чернігівського обласного центру соціально-психологічної допомоги.

В районі налічується 132 дитини-сироти та дітей, позбавлених батьківського піклування. Станом на 01 жовтня 2018 року маємо 91% влаштування їх до сімейних форм виховання.

Протягом поточного року на первинний облік поставлено 20 таких дітей, 14 з яких влаштовано в сімейні форми виховання, 4 перебувають в спеціалізованих закладах за станом здоров'я, 2 – навчаються в професійно-технічних вузах.

36 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, перебувають на обліку з усиновлення.

У районі функціонує 9 прийомних сімей та 1 дитячий будинок сімейного типу, в яких виховуються 26 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Оздоровча кампанія та спортивно-масова робота

Цього року, як і в попередні роки, здійснені заходи щодо організації повноцінного відпочинку та оздоровлення дітей району. Фінансове забезпечення оздоровчої кампанії 2018 року склало 979 тис.грн. Вони були

направлені на забезпечення роботи пришкільних таборів, а їх працювало у районі 21, де відпочивали 1305 учнів, та придбання цільових путівок дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківської опіки, які стовідсотково оздоровлені (73 дитини).

В районній дитячо-юнацькій спортивній школі “Колос” займається 454 учнів.

В рамках державної бюджетної програми «Будівництво футбольних полів зі штучним покриттям в регіонах України» з державного бюджету виділено 747,1 тис. грн на реконструкцію спортивного майданчика для міні-футболу зі штучним покриттям в селі Павлівка та 749,5 тис.грн на реконструкцію футбольного поля Михайло-Коцюбинської гімназії, які вже відкриті і працюють.

Придбано спортивного обладнання на суму більше 120 тис.грн. Проведено ряд чемпіонатів району з футболу, в яких взяли участь від 20 до 24 команд.

Охорона здоров'я

Первинну медичну допомогу населенню Чернігівського району надає комунальне некомерційне підприємство “Чернігівський районний центр первинної медико-санітарної допомоги”, до складу якого входять 14 сімейних амбулаторій та 11 фельдшерсько-акушерських і 45 фельдшерських пунктів, вторинну медичну допомогу надає КЛПЗ «Чернігівська центральна районна лікарня» на 360 ліжок.

На жаль, сьогодні відбуваються процеси скорочення ліжкового фонду, які, у тому числі, торкаються і нашої районної лікарні.

Забезпеченість лікарняними ліжками станом на 01.10.2018 р. по району становить 68,6 на 10 тис. населення.

На утримання КЛПЗ «Чернігівська ЦРЛ» за 2017 рік фактично використано бюджетних коштів 48,2 млн грн, за 8 місяців цього року – 35,9 млн грн, на утримання «Чернігівського районного центру первинної медико-санітарної допомоги» - 20,5 млн грн (15,2 млн грн. за 8 місяців поточного року).

У минулому році покращено матеріально-технічну базу закладів первинної ланки медицини на суму 365 тис.грн, та майже на 1,7 млн грн. здійснено реконструкцію, ремонти приміщень та обладнання.

Відремонтовано Мохнатинську амбулаторію та проведено реконструкцію системи опалення сімейної амбулаторії у Ковпиті.

Цьогоріч проводились поточні ремонти системи опалення Київської та Халявинської амбулаторій, Боровиківського ФАПУ, планується придбати

твердопаливний котел для Петрушинського фельдшерського пункту на загальну суму майже 160 тис.грн.

Проводяться заходи з енергомодернізації Пакульськоко ФАПу, капітальні ремонти системи опалення зі встановленням мембранних газових лічильників з модемами передачі даних в Хмільницькому, Павлівському, Трисвятськослобідському, Жавинському ФАПах та Киїнській амбулаторії.

Під час реалізації Програми «Доступні ліки» у минулому році отримано ліків на загальну суму 1,09 млн грн, з державного бюджету на 2018 рік передбачені кошти в сумі 1,4 млн грн.

З квітня 2018 року розпочато процес укладання декларацій жителями з сімейними лікарями. Станом на 01.10.2018 року укладено понад 28 тис. декларацій, що становить або 53% від загальної кількості.

Щодо вторинної ланки, то за рахунок коштів з різних джерел фінансування проведено реконструкцію освітлювача стельового безтіньового для операційного блоку КЛПЗ «Чернігівська ЦРЛ» на 55 тис.грн.

За кошти Державного фонду регіонального розвитку реконструйовано систему теплозабезпечення лікарні з установкою додаткових котлів на суму 3,8 млн гривень.

За 8 місяців цього року придбано основних засобів на суму майже 376 тис.грн, здійснено поточні ремонти терапевтичного, інфекційного та поліклінічного відділень (180 тис.грн), реконструкцію системи газопостачання котельні зі встановлення єдиного вузла обліку газу на суму 340 тис.грн.

Культура та національно-патріотичне виховання

Щодо культурно-масової роботи, то її в районі здійснюють 119 закладів культури, з яких на балансі відділу культури і туризму райдержадміністрації перебувають 54 бібліотечні заклади, сільських рад – 38 клубних, на балансі об'єднаних територіальних громад – 24 клубні заклади, 2 школи мистецтв та народний історико-краєзнавчий музей.

Матеріально-технічна база закладів культури району за 9 місяців 2018 року поліпшилась на загальну суму майже 103 тис. грн, на ремонти витрачено більше 170 тис.грн, фонди районної централізованої бібліотечної системи поповнилися на 1486 примірників книг на суму 105,8 тис. грн.

На районному рівні проведені заходи національно-патріотичного виховання: до Дня Соборності України, Дня вшанування Героїв Небесної Сотні, Дня Перемоги над нацизмом у другій світовій війні, Дня Державного Прапора та Дня Незалежності України; урочистий районний захід з відзначення 95-річчя утворення Чернігівського району та 75-річчя визволення Чернігівщини від нацистських загарбників.

Протягом минулого року художні колективи району провели 18 виїзних концертів, а у районному огляді колективів художньої самодіяльності «З Україною в серці», який проводився восени 2017-го, продемонстрували виконавську майстерність 31 колектив та 85 окремих виконавців (загалом 224 учасники).

У сфері охорони культурної спадщини проводиться робота з укладання охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини. На сьогодні в Чернігівському районі укладено 143 генеральних охоронних договори на пам'ятки та об'єкти археології, 156 охоронних договорів на частину пам'яток та об'єктів археології, 156 охоронних договорів на пам'ятки та об'єкти історії та 10 – на пам'ятки та об'єкти монументального мистецтва.

Таким чином, підводячи підсумки, слід зазначити, що діяльність районної державної адміністрації спрямовується на збереження стабільної суспільно-політичної ситуації, формування громадянського суспільства, забезпечення відкритості у діяльності органів виконавчої влади.

Проте, залишається ряд проблемних питань, які не повністю вирішені у процесі виконання Програми економічного і соціального розвитку у 2017 році та стримують розвиток.

Це:

у промисловості:

- значна зношеність основних виробничих фондів;
- обмеженість власних обігових коштів підприємств, скорочення кредитування, як наслідок - наявність збиткових виробництв;
- слабо розвинені менеджмент та робота маркетингових служб на більшості підприємств;
- зростання вартості енергоносіїв, сировини, матеріалів.

Діє ряд факторів, що гальмують економічне зростання галузі АПК. До них належать:

- складність доступу до фінансово-кредитних ресурсів;
- відсутність дієвих механізмів на державному рівні щодо не врегульованих земельних та майнових питань;
- проблема ресурсного забезпечення сільськогосподарських товаровиробників, що полягає у значному підвищенні цін на нафтопродукти в період сівби і збирання урожаю, а також у високих цінах на сільськогосподарську техніку, машини та обладнання;
- недостатня кількість, а часто і повна відсутність, внесення органічних і мінеральних добрив у низькородючі поліські ґрунти через значне скорочення поголів'я худоби та високі ціни на мінеральні добрива;

- нераціональна структура посівів, коли значну частину посівних площ займають зернові культури, які досить часто висіваються без дотримання сівозміни;

- демографічний стан та питання кадрового забезпечення села.

У інвестиційній сфері:

- високі банківські кредитні ставки.

У соціальной сфері:

- низький рівень доходів значної частини населення в умовах вирівнювання внутрішніх і світових цін та швидкого зростання вартості життя, невирішеність низки соціальних проблем;

- значною залишається диференціація заробітної плати працівників за видами економічної діяльності (обумовлюється різним ступенем їх розвитку);

- недостатній рівень матеріально-технічного забезпечення закладів соціальной сфери.

Керуючий справами виконавчого
апарату районної ради



С.М.Струк